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06 de julio de 2023

KATHERINE MANCO QUIROZ NUEVA GERENTE DE METROPLÚS S.A

· Posicionar a Metroplús como referente de desarrollo y movilidad sostenible a nivel nacional e internacional, es el objetivo de la nueva gerente

En acto de juramento ante el presidente de la Junta Directiva de Metroplús S.A. Juan Carlos Torres Ojeda, Secretario de Movilidad de Medellín, se posesionó como nueva gerente de Metroplús, Katherine Manco Quiroz, oriunda del municipio de Dabeiba- Antioquia.

Katherine es profesional en derecho, con varias especializaciones, en derecho administrativo, gerencia de proyectos, contratación estatal y gerencia de salud; con amplia experiencia en el sector público y privado, entre los que se destaca la jefatura de la Oficina Jurídica de Metrosalud, asesora jurídica, administrativa, servicios de representación y defensa judicial, y asesora en gestión de proyectos y planeación en ASECONSAS (asesorías, consultorías y servicios para el estado y la empresa S.A.S), asesora de contratación, transporte y movilidad en la Cooperativa de Transportadores de Santa Fe de Antioquia, directora de Recursos Humanos en la Sociedad Minera San Román Buriticá — Antioquia, municipio en el que además, desempeñó varios en la Alcaldía Municipal de Buriticá, como personera, inspectora de policía y tránsito, jefe de archivo y comisaria de familia encargada por competencia subsidiaria.

Como nueva gerente de Metroplús, Katherine hará la entrega en próximos días de la obra de la Calle 12 Sur y su propósito es culminar de manera satisfactoria las obras que se vienen adelantando en el Tramo 2B Envigado y el Tramo 4A Fase 1B Itagüí; además continuar trabajando de manera articulada con el Ministerio de Transporte y los municipios socios con alternativas de desarrollo sostenible para la empresa y sus territorios, el diálogo con nuevos municipios del Área Metropolitana, con miras a lograr una eficiente prestación del servicio y operación del sistema.

“Nuestra gestión estará enfocada en posicionar a Metroplús como empresa líder de transporte de mediana capacidad del país, que planee y desarrolle proyectos de movilidad sostenible a nivel local, regional y nacional, con impulso urbanístico, que converjan con el medio ambiente y que propicien una mejor la calidad de vida a nuestros habitantes y usuarios, aportando de manera significativa al desarrollo sostenible del territorio, con un enfoque social y de equidad”, puntualizó Katherine Manco. 

Es así como la nueva gerente de Metroplús visiona la empresa como un referente en Sistema de Transporte Masivo de Buses Rápidos de Mediana Capacidad (BRT) en el país y la región, con tecnologías limpias y amigables con el medio ambiente. 
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