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Alcaldía de Itagüí, 20 de marzo de 2024


EN ITAGÜÍ ENTREGAN UN NUEVO TRAMO DE METROPLÚS QUE PERMITIRÍA LA OPERACIÓN TEMPRANA DEL SISTEMA EN EL ABURRÁ SUR

· Las obras del tramo 4A fase 1B de Metroplús contemplaron la continuidad de la doble calzada del parque vial quebrada Doña María, entre las calles 47A y 56, en casi 1 km de nuevas vías, andenes y ciclorrutas.

La Alcaldía de Itagüí y Metroplús S.A. hicieron entrega del tramo 4A fase 1B del proyecto del sistema masivo de transporte del Valle de Aburrá, con una longitud aproximada de 1 km, culminando así las paralelas de la quebrada Doña María, entre las calles 47A y 56, que comprende la construcción de dos calzadas de tres carriles cada una, dos carriles mixtos para el tránsito vehicular y un carril exclusivo para los articulados, además de una importante renovación urbanística del sector.

El costo de la obra asciende a $71.998 millones, con canalización de las quebradas Doña María y La Tablaza, construcción y traslado de redes de servicios públicos, un nuevo puente vehicular en la calle 51, pavimentación y ampliación de vías, además de intervención urbanística y paisajística que incluyó la construcción de andenes, ciclorrutas y zonas verdes.

El alcalde de Itagüí, Diego Torres, dijo que "con la entrega de este tramo 4A en nuestra ciudad y con la culminación del tramo 2B en Envigado, se le da viabilidad a la operación temprana del Metroplús en la pretroncal sur. Estamos ajustando unos detalles de lo que serían las estaciones ligeras para arrancar con este sistema masivo que beneficiaría a más de 1 millón de habitantes del Aburrá Sur" recalcó el mandatario Itagüiseño.

Asimismo, la gerente de Metroplús, Katherine Manco Quiroz, destacó que "el proyecto ha tenido un gran impacto ambiental con la siembra de 520 nuevos árboles, 22 trasplantes y 52 más que se conservaron, entre ellos, una ceiba, árbol patrimonial de Itagüí. Asimismo, se destaca el cuidado que ha tenido la obra para preservar la biodiversidad local, con la instalación de pasos de fauna, rescate y reubicación de algunas especies y construcción de un apiario para la adaptación de abejas meliponas, antes de trasladarlas a su ubicación final". 
 
Según datos de la alcaldía, en la construcción de este tramo se generaron 838 empleos, de los cuales el 30 % fue mano de obra de Itagüí.
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